

# 梅州市住房和城乡建设局

---

---

## 梅州市住房和城乡建设局关于“厉行节约、反对浪费”的倡议书

全市住房城乡建设系统广大党员干部职工同志们：

为贯彻落实习近平总书记关于坚决制止餐饮浪费行为、切实培养节约习惯的重要指示精神，全市住房城乡建设系统营造浪费可耻、节约为荣的浓厚氛围，我们倡议：

**一、切实增强厉行节约、反对浪费的意识。**广大党员干部要积极响应习近平总书记号召，切实增强厉行节约、反对浪费的责任感、使命感，从我做起，从现在做起，从家庭做起，从点滴做起。党员领导干部要牢固树立“过紧日子”思想，发挥“头雁”作用，身先士卒，率先垂范。

**二、全面开展“光盘行动”。**时刻绷紧粮食安全这根弦，无论在单位食堂、饭店、家里用餐，都要践行“光盘行动”，珍惜每一餐饭、节约每一粒粮，树立“奢华为耻，节俭为荣”的意识。严格执行公务活动用餐标准，积极推行简餐和标准化饮食，推行分餐、自助、公筷制，养成良好的卫生用餐习惯，坚决杜绝“舌尖上的浪费”。

**三、大力践行简朴办公。**加强对各类公共办公场所的管理。坚持开短会、发短文，减少文印材料，提倡无纸化办

公，提倡开会自带笔记本和笔，节约办文办会开支。随手关水关电，防止“长明灯”，避免“长流水”，合理设置空调温度，杜绝“电话闲聊”。

**四、积极倡导健康出行。**个人出行倡导少开车、多步行，环境友好，强健身体。公务活动尽量统一乘车，短途尽量步行、骑车或乘公交车，出差尽可能乘坐公共交通工具，杜绝“车轮上的浪费”。

**五、推动城乡建设绿色节能。**大力推动绿色建筑、装配式建造，鼓励建筑科技创新，实现节能、节材、节水和减排，最大限度推进旧钢材、铝型材、玻璃等建筑材料的循环利用。开展节水型城市创建，推进海绵城市建设。

**六、实施垃圾分类减量。**大力推进垃圾分类工作，推动生产、流通、消费 等领域的各类废弃物源头减量，指导督促餐饮企业减少餐厨垃圾产生，推动单位、家庭和个人依法履行生活垃圾源头减量和分类投放义务，切实把垃圾分类这件“关键小事”抓紧抓实抓出成效。

**七、摒弃铺张浪费陋习。**自觉抵制过度消费、从众消费、炫耀性消费，抵制婚丧喜庆事宜大操大办，坚决破除讲排场、比阔气、搞攀比等陋习。带头树立良好家教家风，自觉养成艰苦朴素习惯，发扬中华民族优良传统。

**八、加强宣传引导。**围绕厉行节约、反对浪费主题，在全市住房城乡建设系统各级各类媒介平台广泛宣传展播，大力宣扬勤俭节约的先进典型和经验做法，推动节约粮食、反

对浪费的时代新风进工地，进社区物业等。

“一粥一饭，当思来之不易；半丝半缕，恒念物力维艰。”让我们共同携起手来，立即行动起来，努力使厉行节约、反对浪费在全市住房城乡建设系统蔚然成风，推动住房城乡建设事业高质量发展，为我市加快构建“五星争辉”区域发展新格局、全力打造宜居宜业宜游“世界客都·长寿梅州”作出新的更大贡献！



公开形式：主动公开